
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 28 de maio de 2021, às 09h 30min, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N9 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta pelos 
Vereadores: Eleonilson Nascimento Gomes, Vice-Presidente; Francisco Eraldo Silva de 
Oliveira, l 9 Secretário, e com os demais vereadores: Lielton Moraes de Sousa, Manoel 
Gomes Sobrinho Filho, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Antônia 
Hermenegilda Canuto e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção Deus, a 
partir da oração do Pai Nosso, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão. O 
Presidente então pôs em discussão as Atas do dia 14 de maio de 2021 e 21 de maio de 
2021. Após a explanação foram postas em votação e APROVADAS POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS. O Presidente solicitou que o l 9 Secretário fizesse a chamada nominal dos 
vereadores presentes, e em seguida, justificou a ausência da Vereadora Marineide 
Lisboa. Ao seguir, o Vereador Eleonilson solicitou a dispensa do Pequeno Expediente, o 
Presidente pôs em votação e foi APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Seguiram 
então a ORDEM DO DIA, com o Presidente solicitando que o l 9 Secretário fizesse a 
leitura do Requerimento de n9 009/2021 de autoria do Vereador Edirson Moraes 
Salazar, que solicita reparos e manutenção na rede de iluminação publica do Povoado 
Santa Rita do Epifânio deste município. Requerimento n9 010/2021 de autoria do 
Vereador Edirson Moraes, que solicita conserto e manutenção do poço artesiano e 
respectivos reservatórios com 15.000 (quinze mil) litros de água cada, do Povoado 
Olho D'água dos Grilos deste município. Requerimento n9 011/2021 de autoria do 
Vereador Edirson Moraes, que solicita informações a cerca das providências e medidas 
tomadas para a conclusão da construção do poço artesiano do Povoado Alto do Saiu 
neste município. Após a leitura e explanação dos requerimentos o Presidente pôs em 
votação, Requerimento n9 009/2021 de autoria do Vereador Edirson Moraes, posto 
em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n9 010/2021 
de autoria do Vereador Edirson, posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS. Requerimento n9 011/02021 de autoria do Vereador Edirson Moraes, 
posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Indicação 002/2021 
de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita a casa municipal de 
apoio dos estudantes em São Luís Gonzaga do Maranhão. Requerimento n9 008/2021 
de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento, que solicita uma caçamba truncada 
para o município de São Luís Gonzaga do Maranhão. Após a leitura e explanação a 
Indicação de n9002/2021 foi posta em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. Requerimento n9 008/2021, onde o Vereador Edirson Salazar opinou sobre os 
dois requerimentos e solicitou uma Emenda ao requerimento e o Vereador e autor 
Eleonilson Nascimento aceitou a sua solicitação. Requerimento n9 006/2021 de 
autoria da Vereadora Antônia Hermenegilda Canuto, que solicita a recuperação e 
manutenção periódica da estrada de acesso ao Matadouro Publico Municipal deste



município. Após a explanação foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS. Requerimento de 007/2021 de autoria do Vereador Eleonilson 
Nascimento Gomes, que solicita um veiculo apropriado para Guarda Municipal deste 
municipal. O Vereador Edirson Moraes solicita novamente uma Emenda Aditiva, não 
acatada pelo autor Eleonilson Nascimento Gomes. Após a explanação foi posto em 
votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n2 008/2021 
alterado com a sugestão do Vereador Edirson, de autoria do Vereador Eleonilson 
Gomes, posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Antes de 
finalizar a Ordem do Dia, o Sr. Presidente reforçou o Projeto de Lei do Poder Executivo 
que cria o Conselho Juventude, e afirma que o Projeto continuará na Comissão de 
Justiça e por ainda não ter recebido as Emendas será discutido na próxima sessão. E 
cita um outro Projeto de Lei de n̂  03 que será encaminhado a CG, que cria no nosso 
município o dia do Evangélico, de autoria do Vereador Luan Rogério. Cita um PL que 
será apresentado na próxima semana, que cria a semana do pescador no nosso 
município. Em seguida, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia, e iniciaram o 
GRANDE EXPEDIENTE.

O VEREADOR EDSON ARRUDA iniciou sua fala esclarecendo que não trouxe nenhum 
requerimento ou indicação, mas fez um requerimento verbal de uma estrada vicinal 
que foi esquecida, que fica localizada no Povoado Mangueira do Coque e aproveitou a 
oportunidade para agradecer a presença do Presidente no Povoado, e declarou que 
estão de portas abertas sempre que o mesmo e todos os outros colegas Vereadores 
quiserem visitar. Continuando a fala sobre seu requerimento verbal, falou sobre a 
localização que é um sítio depois da sua casa, local mais conhecido como Filomena, e 
de lá entra para um Povoado chamado Santa Rita. Contou que a estrada da Filomena 
até o seu Bispo Vele foi feita no último mandato do Dr. Emanuel, e não foi nem sequer 
raspada. Declarou que o serviço que foi feito foi de má qualidade, e que foi pedido 
para retornar o serviço, mais não voltaram. Contou que recebeu a visita do seu James, 
filho do Bispo Vale domingo em sua casa, e o mesmo pediu que ele fizesse esse 
requerimento verbal para que possa pelo menos raspar essa estrada que foi feita, mais 
que foi esquecida. Enfatizou que tem certeza que o Presidente juntamente com os 
seus secretários iram tomar as devidas providências, e que a população ficará muito 
agradecida.

O VEREADOR ELEONILSON Agradeceu a presença do Pastor Pereira e falou sobre a 
Semana da Família. Aproveitou para dar as boas-vindas a Secretária de Igualdade 
Social. Agradeceu em nome da sociedade de São Luís Gonzaga pelo reconhecimento da 
importância de cada requerimento e indicação que foi apresentado, pois os 
Vereadores nada mais fazem do que representar cada uma das pessoas na Câmara 
Municipal. Contou que foram apresentados inúmeros requerimentos e indicações, 
dentre eles, agradeceu por aprovarem os requerimentos de sua autoria, e o 
requerimento coletivo de seis Vereadores, sendo eles: Luan, Eraldo, Wanya,



Marineide, Lielton e Eleonilson. E contou que neste requerimento solicitaram uma 
viatura para ajudar na condução dos trabalhos dos guardas municipais, pois entendem 
que muitas vezes os mesmos deixam de fazer os seus trabalhos por falta de condições 
de trabalho, e umas destas condições é o veículo. Enfatizou que esses guardas são um 
grupo de trabalhadores que estão ali para colaborar e contribuir com a segurança 
pública do município. Deu boas vindas a sua filha e nutricionista Wynne, e falou sobre 
seu outro requerimento apresentado onde solicita uma segunda caçamba trucada, que 
é mais apropriada para os grandes serviços, e como existe uma demanda muita grande 
no município no que se refere a reparo de estradas, é necessário que tenha uma 
segunda caçamba. Esclareceu que esta pode ser adquirida com recursos próprios, 
através de consórcios, através de parcerias com a Secretaria de Infraestrutura do 
Estado ou até mesmo através de um programa federal. Deu as boas-vindas também a 
Professora Graça e ao Secretário de Juventude Francisco Duarte. Discorreu sobre seu 
terceiro requerimento onde solicitou um apoio aos estudantes do município com uma 
casa para acolhê-los. Explicou que quando há horário vago ou quando a aula acaba 
cedo, os alunos ficam transitando nas vias públicas, correndo risco de acidentes, e uma 
vez que esses alunos venham ter uma casa, pra que possam fazer uso, eles podem 
chegar mais cedo, no caso dos alunos da zona rural, podendo tomar banho, café, 
assistir um programa de TV ou fazer suas atividades escolares. E contou que essa casa 
também pode oferecer, dentro das suas condições, palestras, pois a Secretaria de 
Educação tem todo um aparato para estar oferecendo também algo informativo para 
estes alunos. Lembrou que em outro momento a Vereadora Toinha já fez esse pedido, 
então nada mais justo do que reforçar e contar com o apoio da Secretaria de 
Educação, que fez um grande esforço para melhorar o funcionamento da educação no 
município, mais o apoio principal é do gestor, e declarou que espera que o mesmo se 
manifeste. Reforçou que esta casa pode ser comprada ou alugada, tudo de acordo com 
o que o município possa oferecer. Agradeceu o apoio de todos por aprovarem seus 
requerimentos. Agradeceu ao Secretário Rodrigo Lago da Safe, que os recebeu muito 
bem, e colaborou com São Luís Gonzaga com os motores de rabeta para a cidade para 
estar auxiliando os pescadores, e também com alguns kits feira e de irrigação.

O VEREADOR MANOEL GOMES iniciou falando sobre um poço no Povoado Alto do Saiu 
que já até virou requerimento do vereador Dico Salazar, mas relembrou que o poço foi 
iniciado antes das eleições de 2020 lá pelo mês de junho em que houve a perfuração 
do poço e que até hoje se encontra da mesma forma não houve a encanação do poço, 
e quer saber quais medidas vão ser tomadas. Agradeceu a equipe responsável pelos 
poços e relatou sobre um acontecido na Rua Nova no Povoado Nova Vida que houve 
um problema no poço e agradeceu em nome da população por serem ouvidos nos 
pedidos e que o problema foi resolvido. Falou que uma cena tornou-se a repeti uma 
idosa sendo carregada na rede em péssimas qualidades na zona rural nos Povoados 
Santa Maria, Capim Duro e Moreira, e aconteceu com a sogra de um conhecido do 
vereador, pediu para a comissão das estradas se fazerem presentes neste local e que



fosse feito os reparos necessários. Citou sobre uma casa de apoio para os estudantes 
relatou que em 2018 trouxeram esse pedido para ser um projeto de lei e agradeceu a 
lembrança do Vereador Eleonilson em ter trazido o assunto novamente e diferente do 
Vereador Eleonilson, propôs que quando as estradas estivessem ruim de trafegar os 
alunos da zona rural vinham no início da semana e voltaria para suas casas só nos 
finais de semana, sugeriu que tivesse uma biblioteca com computadores para ampliar 
os estudos e no ano em que o mesmo pediu infelizmente não poderia ser feito pois 
não tiveram apoio e também foi relatado que traria despesa ao executivo, e quer 
muito para ser atendido o pedido do vereador Eleonilson para os alunos e disse que é 
necessário e pediu para o atual gestor que atenda o pedido pois os alunos são o futuro 
de São Luís Gonzaga.

A Vereadora ANTÔNIA HERMENEGILDA iniciou falando sobre as palavras do Pastor 
Pereira, e disse que a família é a base, agradeceu ao pastor por suas palavras. 
Agradeceu aos vereadores por terem votado a favor do seu requerimento sobre a 
estrada do Povoados Santo Amerco até ao matadouro e disse que os moradores tem 
sofrido muito ainda mais no inverno e relatou que tem recursos para essas 
manutenções de estradas e que tem a empresa JRL com o valor de 1.464.365.39 (um 
milhão, quatrocentos e sessenta e quatro mil, trezentos e sessenta e cinco reais e 
trinta e nove centavos) e disse que já está na hora de concertar essas estradas, relatou 
para que pessoas não fossem levadas em rede e pede para que a gestão tome 
providências com estas situações. Faz uma ressalva sobre o matadouro municipal que 
não estava funcionando e que a população comia carne de má qualidade não 
examinadas pelos veterinários e que precisam urgentemente de um local apropriado 
para fazer o abate dos animais. Pediu esclarecimentos ao Presidente da câmara Luan 
Rogério sobre a base da caixa de água do Povoado Pipira o mesmo ressalta que a obra 
iria ser feita, mas que o pessoal não queria reforma e sim que fosse feito em outro 
local pois a caixa de água se encontrava muito próxima as casas. Falou sobre o 
cemitério municipal e que não tem mais local para novos sepultamentos e relatou que 
para ser feito sepultamentos tem que mexer nos cadáveres pois já não existia lugar, 
relatou que já fez requerimentos para que fosse comprado uma nova área para fazer 
um novo cemitério e que sempre foi cobrado e nunca foi atendido.

O VEREADOR EDIRSON SALAZAR iniciou sua fala agradecendo a presença do Pastor 
Pereira, e falando sobre a importância da semana família. Enfatizou que os Vereadores 
estão fazendo sua parte para com São Luís Gonzaga, pois sempre que solicitado, estão 
dando soluções através de seus requerimentos, e todos os vereadores tem votados 
por unanimidade, pois não está tendo ninguém contra os requerimentos que irão fazer 
bem para a cidade. Agradeceu a todos colegas pela aprovação dos requerimentos de 
sua autoria de foram apresentados. Discorreu sobre seu requerimento n° 009/2021 
que trata do problema da iluminação pública no Povoado Santa Rita, pois foi abordado 
por um morador deste local, que falou que estão sem iluminação pública, e contou



que a equipe de iluminação resolveu o problema somente da metade do povoado, e 
disse que o Vice-prefeito esteve lá e segundo ele, o problema foi resolvido até onde 
ele mandou, e os demais que não tinham votado, ficaram sem iluminação. Enfatizou 
que esse fato for verdadeiro, é um problema gravíssimo, pois todos pagam a taxa de 
iluminação, portanto, é um direito de todos ter essa iluminação. Pediu que o 
Presidente encaminhe essa solicitação, para que este problema seja resolvido. Falou 
em relação ao Povoado Alto do Salú, que já havia sido falado pelo Vereador Manuel, e 
pediu ao Presidente que faça um levantamento de todas as obras e poços que foram 
iniciados no ano de 2020 e que se encontram paralisados, pois são recursos públicos 
que foram jogados no investimento, que não podem ficar no esquecimento. Pediu a 
Líder de Governo Wanya Dalce que traga informações sobre a Quadra do Povoado 
Olho D'água dos Grilos, pois a mesma encontra-se parada. Contou que o município 
tem só de fundo de participação mais de 4.000.000,000 (quatro milhões de reais), que 
entraram no mês de abril. Ressaltou que o município não deve ser refém dos recursos 
do Estado, ou de recursos federais, e sim mostrar o que estar fazendo. Lembrou que 
no início do ano solicitou a relação de todos os funcionários existentes em cada 
secretaria e quanto cada um recebe, mais até agora ninguém mandou para a Câmara 
as despesas que o município faz, para poder entender porque não estão resolvendo os 
outros problemas, mas essa informação ainda não chegou. Enfatizou que essa relação 
ajudaria a entender porque o gestor não está fazendo as obras, se está entrando 
dinheiro no município. Falou em relação ao Hospital Municipal pois não entende por 
que essa obra está parada. Contou que na semana passada a Comissão Especial 
formada a seu pedido e acatada pelo Presidente da Câmara, começou a fazer as visitas, 
pelo polo 6, que foi da MA 247 até o Povoado Sapucaia, e identificaram a situação da 
estrada e onde a estrada mais sofre durante o inverno. E ressaltou que essa prática foi 
repetida da Sapucaia até a Mucura, e fizeram o mesmo procedimento, e estiveram 
identificando onde é necessário fazer aterro ou colocar bueiros, e foram Mucura até o 
Povoado Olho D'água do Zé Branco até a e saíram no Povoado Santa Cruz até a MA 
247, sempre identificando os pontos de estrangulamento. Enfatizou que a função 
dessa comissão é identificar esses pontos, encaminhar uma cópia para o Poder 
Público, para que ao longo do tempo, o mesmo possa estar resolvendo esses 
problemas de acordo com o planejamento feito e com os recursos do município. 
Contou que também faz parte da Comissão de Educação, e que estão planejando 
visitar as escolas e postos de saúde, para estar apontando soluções. Pediu que fosse 
encaminhado uma moção de agradecimento ao Governador Flávio Dino com o nome 
de todos Vereadores agradecendo pelos feitos que o mesmo tem realizado no estado, 
e especialmente no município de São Luís Gonzaga. Lembrou que o município foi 
agraciado com cerca de 700 cestas básicas, e com outros programas como o Comida 
na Mesa, Mais Alimento, Vale-Gás, entre outros. Enfatizou que é a favor de que o 
município participe dos convênios, como contra partida, e ressaltou que acredita que 
após o levantamento feitos sobres as estradas o Perfeito vai ter uma visão maiúscula



das necessidades das estradas. E reforçou que a Comissão Especial composta pelos 
Vereadores: Dico, Wanya, Eraldo, Greison, Neide, Hermenegilda Canuto e Eleonilson, 
estará saindo as duas horas da tarde para continuar os trabalhos.

O VEREADOR GREISON RIBEIRO iniciou fazendo uma cobrança pela terceira vez que era 
da ponte e da estrada do Povoado Moreira e relatou, quê mais uma vez a cena se 
repetia de ter que transportar alguém na rede e disse que nenhuma pessoa era capaz 
de colocar a outra na rede só para fazer vídeo para ofender o gestor público, e que ao 
contrário eles fizeram foi ajudar a eleger o atual gestor, e o mínimo que eles merecem 
é uma estrada de qualidade uma UBS e entre outros. Também sobre a ponte do 
Povoado Arco da Banca e nunca se cansou de cobrar pois era o seu trabalho. Falou 
sobre o Povoado Maçaranduba dos Anas agradeceu pela obra feita na caixa de água, e 
pediu que fosse comprado uma nova bomba para o poço pois se antiga der problema 
já teria uma reserva e adequada no poço. Pediu ao gestor uma máquina para fazer as 
manutenções das estradas para não ser necessário ter que passar por problemas como 
dar que carregar alguém na rede entre outros e cobra em nome da população e pediu 
para que os problemas fossem reparados pois a população não merece passar por tais 
situação. Outro ponto que o mesmo citou foi sobre o vereador Dico parabenizando por 
algumas obras do governo como o projeto de sextas básicas para o município, mas em 
sua fala não parabenizou o governador por ter prometido em praça pública e não ter 
sido cumprido que foi de fazer a MA 247 e relatou que só trabalham em tempos de 
campanhas, falou sobre o hospital que está em estado de abandono que foi iniciado e 
que o governo não está, mas se importando. Relatou sobre a casa de apoio para os 
estudantes que era pra ser um projeto de lei feito pelo Vereador Manoel Gomes e que 
o vereador Eleonilson traz novamente. E que os projetos não são aprovados por 
trazerem dispensas ao município, mas se disse que se é para o município é pra gerar 
dispensa mesmo. E falou da sua indignação por não está sendo atendido os 
requerimentos e os projetos de lei pelo gestor e pelo secretário de obras do município.

A VEREADORA WANYA DALCE iniciou sua fala registrando um fato que ocorreu essa 
semana nas redes sociais, onde um blogueiro esteve fazendo uma postagem de má fé, 
dizendo que ela deu um golpe numa seguradora e no Banco do Brasil, e contou que 
recebeu várias mensagens sobre esse ocorrido. Esclareceu que seu advogado já entrou 
com uma ação, porque o instituto Médico Legal não comprovou a causa da morte de 
seu marido, e por isso colocou na justiça, mais que independente de qualquer coisa, 
ninguém tem nada a ver com isso, pois é uma questão pessoal. Por essa razão, 
enfatizou que ainda existem duas ou três pessoas que ainda ficam usando grupos de 
WhatsApp para chamá-la de vereadora golpista, e contou que fez o B.O. e estará 
tomando as providências. Pediu respeito e agradeceu ao apoio da população. Contou 
que ouviu um áudio de uma pessoa falando que ela mentiu, e esclareceu que no 
período em que foi Secretária de Saúde só ela sabe a forma como recebeu a situação 
do município. Enfatizou que independente de política partidária, como uma



profissional de saúde, sabe exatamente como se encontrava a situação da saúde no 
município quando recebeu esse cargo, e que era deplorável, pois não existia os 
serviços de saúde por falta de gestão. Contou que o programa hanseníase não 
funcionava como hoje, pois agora o município já conta com uma médica que é 
referência do estado, e uma equipe de enfermeiros atendendo prontamente. 
Ressaltou que os indicadores de saúde melhoraram muito. Deu uma devolutiva para o 
Vereador Greison, falando que a questão do vídeo realmente é algo muito triste, e 
explicou que quando viu o vídeo, informou a Secretária de Saúde e a mesma lhe disse 
que em nenhum momento a Secretaria de Saúde foi acionada, porque existe o disque 
ambulância, que inclusive está sendo amplamente divulgado, mais em nenhum 
momento a Secretaria foi informada. Contou que semana passada estava tomando 
café com a Secretária de Saúde, e na ocasião chegou um chamado de uma pessoa do 
interior precisando de um carro, e a mesma prontamente entrou em contato com o 
Secretário de Transporte e o carro traçado foi buscar a paciente. Falou em relação ao 
Proerd, e contou que é um desejo seu trazer esse projeto para o município, e explicou 
que o mesmo consiste em um projeto educacional de resistência às drogas e a 
violência, onde policiais treinados e altamente capacitados vem nas escolas ministrar 
cursos e aulas em relação a essa temática. E pediu ao Presidente que reveja esse 
projeto, para que seja reativado, pois é um trabalho muito bom e de extrema 
importância, que irá contribuir muito. Deixou registrado que amanhã é o aniversário 
da Secretária de Saúde, inclusive, estará indo para São Luís para participar de uma 
programação juntamente com o Secretária e a Geovana Raposo, que são técnicas 
excelentes, e tem contribuído muito para o município, coordenando o serviço de 
fisioterapia. Encerrou sua fala ressaltando que está sempre buscando honrar esses 593 
votos, e agradeceu a presença do Pastor Pereira que levou uma mensagem muito 
importante.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO iniciou relatando que não trouxe nenhum 
requerimento para seção mais que ajudou a aprovar dos que trouxeram. Se reportou 
ao vereador Dico falando do seu requerimento que fala do Povoado Santa Rita que 
ajudou a aprovar esse requerimento, e se reportou dizendo ao vereador Dico que o 
cidadão que disse ao mesmo que o vice-prefeito Dalvan mandou fazer até certo a 
iluminação até onde tinha eleitor do lado dele, disse que esse cidadão pode não está 
mentindo mas também não diz que ele esteja falando a verdade, pois disse que 
conhece muito bem o vice-prefeito e que ele não seria capaz de fazer uma coisa 
dessas, mas disse que vai conversar pessoalmente com o vice-prefeito. Falou sobre um 
requerimento que foi feito coletivamente em que pede um carro para guardar 
municipal de São Luís Gonzaga. Aproveitou a oportunidade e convidou a todos os 
criadores de animais da cidade para participar da feira municipal de agropecuária e 
pede a colaboração de todos. Agradeceu ao Secretário da SAFI Rodrigo Lagos que 
esteve em São Luís Gonzaga e que foi uma visita de grande importância em que trouxe 
sextas básicas para as famílias necessitadas, e falou que ainda que muitos discordem



que o governador não estava trabalhando devidamente no município, mas que a 
pessoa sabe quem é quem na hora da dor e que o governador estava sendo muito 
presente neste momento de pandemia. Deixou registrado e falou ao vereador Dico 
que não haveria como comparecer nas visitas de comissão das estradas.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO falou acerca da visita que recebeu na manhã de ontem, 
do Secretário de Estado da Agricultura Familiar Rodrigo Lago, que tem ajudado 
bastante o município de São Luís Gonzaga através da parceria com o Prefeito. Contou 
que ele veio representar o Governador Flávio Dino, em um ato que foi iniciado em São 
Luís na presença da Vereadora Wanya, onde receberam 701 (setecentos e uma) cestas 
básicas. Registrou que o Prefeito adquiriu com recursos do município, 1.000 (mil) 
cestas básicas ao longo do ano de 2021, que estão sendo distribuídas. Registrou 
também que o município recebeu através do Secretário de Indústria e Comércio 
Simplício Araújo mais cestas básicas, e agradeceu ao mesmo por toda ajuda. 
Agradeceu ao governo do estado, pois mesmo nesta situação, se colocou em 
disposição para ajudar, e falou do desejo de atingir o máximo de pessoas possível. 
Ressaltou também o projeto do Vale-Gás que poderia ser ampliado, e reforçou esse 
pedido, para que possa estar alcançando mais famílias, pois o gás está cada vez mais 
caro, e tem dificultado a vida das pessoas do município. Reforçou um pedido que 
tratou na primeira sessão, sobre a energia solar, pois era um projeto que era pra estar 
pronto, mais ainda não avançou. Pois é pago cerca de 120.000,00 (cento e vinte mil 
reais) de energia para a Equatorial, que é uma conta alta, e esse dinheiro poderia estar 
sendo usado para outros investimentos. Por esta razão a energia solar é importante, 
para tentar baixar esta conta do município, e estar avançado com uma energia 
renovável, e além de estar contribuindo com a natureza, estará contribuindo também 
com o bolso dos gonzaguenses. Falou que entende que o gestor tem que fazer um 
planejamento em relação as despesas e receitas para estar acontecendo o pleno 
desenvolvimento das coisas neste âmbito da iluminação pública. E neste sentido, fez 
uma solicitação para que sejam colocadas luminárias e lâmpadas ao redor do campo 
do Povoado Claridade, onde ao longo desses últimos anos foram sendo construídas 
diversas moradias e hoje há diversas casas ao redor do campo, e pediu que fosse 
resolvida essa questão. Reforçou um requerimento que foi feito em 2019 onde 
solicitaram luminárias com lâmpadas para o final da Nova São Luís Gonzaga até a 
Fazenda Velha, e até o momento não foi feito, para que as pessoas possam andar sem 
medo, pois é um trecho que fica muito escuro durante a noite. Falou sobre a visita que 
fez ao Vereador Edson Arruda, e na oportunidade esteve observando a situação dos 
Povoados que até o momento ainda não tinha conhecido, e desde a primeira sessão o 
Vereador Edson vinha trazendo requerimentos acerca do Povoado São Bento. 
Enfatizou que constatou essa dificuldade da estrada e na segunda feira já fez a 
solicitação a gestão municipal para encaminhar as máquinas para aquela região. 
Reforçou outros pedidos como o da estrada do Povoado Opinião, e também a estrada 
do Povoado Matinha, onde já foi feito um trabalho, porém precisa-se de um serviço



<r
I

mais bem feito para que fique totalmente trafegável. Falou sobre a importância de 
construir uma bueira no Povoado Santo Américo, que é tão importante na distribuição 
do leite para o município. Falou sobre a questão dos jogos escolares que tratou na 
sessão passada, onde falou que a lei dos jogos escolares foi criada em 2019, mas já 
existia uma lei antes, que é de autoria do ex-vereador Bismarck Salazar. Portanto não 
havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a
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